

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года



№ 90 (6538)



Воскресенье, 12 мая 1985 года

Цена 3 коп.

РЕПОРТАЖ С ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ПОБЕДЫ В СУРГУТЕ



ТРИУМФ ПОБЕДЫ

В ГОРОДА и села нашей Родины пришла сороковая мирная весна. Сургут встретил ее нарядно, торжественно. Улицы и площади в праздничном убранстве. Кумач флагов, пламень призывов, транспаранты. Так было и в мае 1945 года. И тогда все хранили первомайские украшения, все знали: скоро Победа.

И сна пришла. Долго-жданная, самая дорогая. Оплаченная кровью и жизнью лучших сынов и дочерей нашей Родины. 1418 дней и ночей войны — немеркнущие страницы великого подвига советского народа, внесшего решающий вклад в разгром ударных сил империализма — гитлеровско-фашизма.

Утром, в День Победы, в самые тяжелые дни испытаний ни на минуту не одном направлении — к терял веры в победу. мемориалу солдатской славы и памяти. Люди идут семьями, трудовыми коллективами. Идут матери, вдовы, дети и внуки тех, кто пал смертью ге- роев на полях сражений за свободу и независимость нашей Родины, за наш сегодняшний день и счастье грядущих поколений. Идут фронтовики, прошедшие по дорогам войны от Москвы до Берлина, от Сталинграда до Праги. Накануне праздника многим из них вручены высокие награды — ордена Отечественной войны, юбилейные медали.

Идут труженики тыла. В суровое время Сургут хорошо помогал Красной Армии продовольствием, обувал и одевал своих защитников. Сейчас даже трудно представить, как могли женщины и подростки достигать такой производительности труда, которая до сих пор остается непревзойденной. Родина никогда не забудет подвига ратного и подвига трудового. Они едины, эти подвиги. Вся наша страна была участницей Великой Отечественной войны.

Десять часов утра. На трибуну мемориальной площади поднимаются секретари городского комитета партии, руководители города и района, члены бюро горкома КПСС, депутаты Советов, ветера боевых медалей. Ветеран

ны. Митинг, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открывает первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

«По призыву ленинской партии, под ее руководством, — говорит он, — на смертный бой с темными силами фашистской орды всталась вся страна. Встала, выстояла, победила. Мы отдаляем дань глубокого уважения всем, кто грудью заслонил Родину от ненавистного врага, кто

призывает молодежь труда возвеличить Великую Победу, крепить могущество Отчизны. Со словами сердечной благодарности старшим, со словами верности традициям советского народа выступили представители молодежных организаций Андрей Назаров, Александр Востриков.

Сводный оркестр исполняет ораторию Р. Щедрина «Вам, павшие». К подножию монумента ложатся гирлянды памяти. Их возлагают ветераны, молодые рабочие, пионеры и школьники.

Минута молчания. Тысячи участников манифестиции склоняют головы перед светлой памятью героям, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Все внимание к стальным плирам мемориала, на которых начертаны имена героев. Их больше тысячи. Каждый третий из ушедших на фронт не вернулся в родные края.

Звучит траурная мелодия. Представители трудовых коллективов возлагают к памятнику венки. К вечному огню ложатся цветы. Их несут взрослые и дети, мужчины и женщины, несут, как самым близким своим родственникам, потому что не было у нас в годы войны такой семьи, которая бы ни потеряла отца или мужа, брата или сестру, сына или дочь, друга или товарища.

...И вновь утверждается жизнь. В небо взмывают голуби, разноцветные шары. Оркестр исполняет мелодию «День Победы», написанную композитором Д. Тухмановым, марши, мелодии любимых песен времен Великой Отечественной войны и наших дней.

Митинг завершается парадом. Перед мемориалом стройными рядами проходят фронтовики, ветераны партии и труда. Они по-прежнему в строю,

работают в трудовых колlettiveах, заняты воспитанием подрастающего поколения, являются наставниками, пропагандистами ленинских идей, миролюбивой политики государства рабочих и крестьян.

Бессмертен подвиг советского народа. Огромны его заслуги перед всем миром. Наша Победа — это не только геройская история, это наш сегодняшний день, это наше будущее. Долг каждого из нас — свято хранить эту Победу, беречь ее во имя мира и счастья.

И. ЗАХАРОВ.

НА СНИМКАХ: венки и цветы к подножию памятника павшим героям в годы Великой Отечественной войны возлагают представители трудовых коллективов нашего города; самые маленькие участники митинга чтут светлую память защитников нашей Родины; на площадь вносится Красное знамя победы в социалистическом соревновании за достойную встречу праздника — сороковой годовщины со дня разгрома ненавистного врага. Фото Л. Березницкого.

* * *

ВЕЧЕРОМ 9 Мая в нашем городе состоялась манифестиация молодежи, посвященная Дню Победы. В трудовых коллективах Сургута и района прошли митинги и собрания, посвященные празднику Великой Победы.



ДОМ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

На состоявшейся в январе встрече партийно-профсоюзного актива НГДУ Повхнефть с ветеранами войны, комсомола и труда председатель профкома А. И. Мушта сообщал, что в поселке заложен дом для ветеранов, квартиры в которых им будут выделены к Дню Победы.

Новоселье состоялось еще до первомайских праздников. Государственная комиссия приня-

ла с оценкой «отлично». На предпразднике по этому поводу, выступил председатель совета секретарей партийных организаций О. Н. Ширяев, председатель исполнкома сельского Совета А. Н. Семеняк. Они поблагодарили строителей СМП-1 Каинского ДСК, возглавляемый который тоже ветеран войны А. Л. Курялов, за достойный подарок бывшим воинам.

Л. КОНЕВ, заместитель председателя райисполкома.

На торжественном собрании, состоявшемся

Партийная жизнь: марксистско-ленинское образование

«ОСОБОЕ место в активизации человеческого фактора, — отмечал в докладе на Всесоюзной научно-практической конференции в Москве в декабре 1984 года М. С. Горбачев, — принадлежит идеологической работе. Ее смысл в том, чтобы идеи партии, ее политика становились достоянием масс, превращались в материальную силу преобразования общества».

Идеологическая деятельность партийных организаций и учреждений становится предметнее, все теснее смыкаясь с осуществлением социально-экономических задач. Изменения к лучшему произошли в подготовке и воспитании кадров, в формах и методах, стиле идеологической работы.

Огромная роль принадлежит здесь партийной учебе. Основная ее цель состоит в том, чтобы вооружить слушателей знанием революционной теории, внутренней и внешней политики КПСС, воспитывать непримиримость к буржуазной идеологии, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Июньский (1983 года) Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул: «Пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы». Поэтому особенно внимательно мы относимся к подбору, расстановке и воспитанию пропагандистских кадров.

В текущем учебном году в системе партийной учебы работают 454 пропагандиста, у них обучаются 17 242 человека. Но дело не только в количественном росте. Произошли заметные качественные изменения в составе пропагандистских кадров. Все они — члены КПСС, все имеют высшее образование, среди них 108 первых руководителей предприятий и учреждений. Свыше десяти лет ведут пропагандистскую работу 31 человек.

Пропагандисты объединенного авиаотряда Виктор Викторович Мармулев и Иван Васильевич Николаев в совершенстве владеют методикой применения элементов контрапропаганды в ходе занятий.

Викентий Константинович Кордиалик из объединения Сургутнефтегаз — методист рабочей группы с первоисточниками. Зоя Александровна Ситникова — разбором конкретных ситуаций. Лер Дмитриевна Волхин — проведением деловых игр.

ИНЫМ стал советский человек. Обогатились его знания, повысилась эрудиция, значительно выросли духовные запросы

улучшились информированность и осведомленность людей по вопросам внутренней и международной жизни. Ведь сегодня практически все население нашей страны имеет возможность слушать радио, подавляющее большинство — смотреть телепередачи. В среднем на каждую семью приходится около пяти экземпляров разового тиража газет и журналов, 24 экземпляра книг в год. Поэтому пропагандисту

В школах партийно-комсомольского просвещения и экономического образования в эти майские дни идут итоговые занятия. Подводятся результаты учебного года по теории и практике коммунистического строительства.

Этой задаче посвящалась научно-практическая конференция, проведенная городским комитетом партии. На ней были даны краткий анализ работы школ в системе марксистско-ленинского образования, методические рекомендации по проведению итоговых занятий. Материалы с этой конференции публикуются сегодня наша газета.

образование

О. А. Цареградский).

Ежемесячно для пропагандистов готовятся и выдаются технико-экономические показатели работы объединения.

Серьезное внимание совет уделяет пропаганде и внедрению бригадных форм организации труда, изучается сущность этого метода и его значение в народном хозяйстве. В объединении бригадной формой охвачено 25 тысяч человек, или 71,6 процента рабочих.

На занятиях школ коммунистического труда отделения железной дороги изучаются и внедряются передовые методы труда, одобренные коллегией Министерства путей сообщения, опыт московских железнодорожников, ст. Люблин-Сортировочная и др.

Изучен также опыт и семи работников Сургутского отделения дороги, проведено 22 занятия школы передового опыта.

Взяв на вооружение инициативу отработать два дня на сэкономленном топливе, слушатели школ коммунистического труда локомотивного депо в честь 40-летия Победы и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов провели на сэкономленном топливе 38 поездов. Все слушатели имеют лицевые счета экономии, лучшим присваивается звание «Мастер экономии топлива».

НА АПРЕЛЬСКОМ Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что вопросы политico-воспитательной, идеологической работы партии не раз обсуждались в Центральном Комитете партии, однако сделано еще далеко не все, чтобы «идеологическая работа была теснейшим образом связана с жизнью». Продолжают мешать формализм и назидательность. Урон нередко идет от пустословия, от неумения говорить с людьми языком правды. И поэтому получается: человек слышит одно, а в жизни видит другое. Все эти недостатки в полной мере можно отнести к организации марксистско-ленинского образования в некоторых наших партийных организациях.

Идейно-политическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с главной задачей наших дней — ускорением социально-экономического развития страны.

Приближается к завершению учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Он заканчивается в установке трудового и политического подъема, вызванного решениями мартовского и апрельского (1985 года) Пленумов ЦК КПСС.

На итоговые занятия необходимо вынести узловые проблемы по изучаемым курсам, преломить их обсуждение через призму конкретных производственных дел.

ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ КОНКРЕТНОСТИ

В. Я. РУСИНОВ, СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА ПАРТИИ

надо хорошо знать и полностью учитывать в своей деятельности духовные запросы и профессиональные интересы, настроения своих слушателей.

Этим обусловлено и возрастание роли контрпропаганды в системе идеологической работы КПСС и, в частности, марксистско-ленинского образования трудающихся.

Неплохо поставлена эта работа в объединении Сургутнефтегаз, объединенном авиаотряде, в тресте Сургутгазстрой. Здесь изучаются курсы: «Идеологическая борьба и молодежь», «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене».

Содержательно провел открытое занятие по курсу «Экономическая политика КПСС» для пропагандистов города Иван Васильевич Николаев из авиаотряда по теме «Аграрная политика на современном этапе». Пропагандисты воочию убедились, что И. В. Николаев хорошо владеет навыками оперативного разоблачения различных вымыслов идеологического противника. Умелы были использованы изготовленный слушателями стенд «О развитии подсобного хозяйства авиаотряда», технические средства.

Улучшилась работа с коммунистами, занимающимися по индивидуальным планам. В объединении Сургутнефтегаз после рассмотрения вопроса на идеологической комиссии чаще стали проводиться семинары для консультантов-пропагандистов, индивидуальные консультации, оказывается практическая помощь.

Воспитание активной жизненной позиции, творческая пропаганда советского образа жизни, духа коллективизма и товарищеской взаимопомощи — главная задача пропаганды.

дистов комсомольского политического просвещения. Этому способствуют и программы изучаемых курсов: «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний», «Идеологическая борьба и молодежь».

Много внимания уделяют пропагандисты комсомольских школ обсуждению принципов морального кодекса строителя коммунизма, вопросам трудового и нравственного воспитания. Занятия проводятся в форме диспутов, дискуссий, разбора конкретных ситуаций, отчетов о выполнении практических заданий.

Нензгладимый след в памяти юношей и девушек школы комсомольского политического просвещения управления строительства ГРЭС-2 у пропагандиста В. А. Веселова оставил занятие по теме: «Долг, честь, совесть и нравственное достоинство личности». Они говорили о тех людях, чьими свершениями и подвигами делается история, увидели диафильмы о Степане Шаумяне одном из 26-ти бакинских комиссаров, послушали звукозаписи о защитниках Ленинграда, вспомнили герояическую биографию Героя Советского Союза Николая Кузнецова. Затем перешли к трудовым будням Всесоюзной ударной комсомольской стройки ГРЭС-2.

Комеорг Лидия Гриневич рассказала о посланцах Ленинского комсомола, прибывших с четырьмя Всесоюзными отрядами, с одним из них в 1981 году прибыла она сама. О самоотверженном труде творческой группе по работе рассказал бригадир комсомольско-молодежной бригады Борис Ганев.

Вместе с пропагандистом Владимиром Анатольевичем Веселовым ребята подвели итог занятия: долг каждого — жить по совести, быть достойными

продолжателями дела старших поколений.

Одержанность, неустанный поиск в работе с молодежью отличают пропагандистов Н. Е. Голивец, Л. В. Бетвицкую, Р. И. Сытник, В. Я. Якубовскую, Н. В. Жукову, М. Я. Колмакову, А. Н. Фролова, А. А. Будникова, Е. В. Силантьева и многих других.

ТАКИЕ критерии, как нравственная надежность личности, рабочая совесть, высокий душевный настрой, чувство хозяина, оказывают непосредственное влияние на эффективность и качество труда, на все дела общества.

Думая о перспективах развития страны, партия ставит перед нами новые задачи. На апрельском Пленуме отмечалось, что «развитие советского общества в решающей мере будет определяться качественными сдвигами в экономике, переводом ее на рельсы интенсивного роста, всемерным повышением эффективности».

В условиях, когда экономическим образованием занимаются различные ведомства, хозяйствственные руководители, профсоюзные и другие общественные организации, очень важно осуществлять постоянное партийное руководство их деятельностью, координировать их усилия.

Эту роль успешно выполняют советы по экономическому образованию — одна из основных форм организационного обеспечения системы экономического образования. В городе и районе создано более 60 таких советов в крупных предприятиях.

Большую теоретическую и методическую помощь пропагандистам и слушателям оказывает совет по экономическому образованию производственного объединения Сургутнефтегаз (председатель совета

Создано 1692 бригады. По предложению слушателей в 1984 году советом были рассмотрены вопросы по внедрению системы лимитирования транспортных расходов.

Как результат целенаправленной работы совета — в подразделениях все шире внедряется бригадная форма организации труда. Так, в тампонажной конторе она составляет 85 процентов, в УБР № 1 — 72 процента работающих.

Это позволило, например, в той же тампонажной конторе высвободить два человека, дополнительно повысить производительность труда на 0,3 процента, сэкономить 11 тысяч рублей. Сверхплановый рост производительности труда составил 2,6 процента.

Экономические знания в массе несут 1840 пропагандистов, 1400 из них занимаются непосредственно с рабочими в школах коммунистического труда. Убедительно и доходчиво, со знанием дела, на конкретных примерах работы своего предприятия, цеха, участка, бригады проводят занятия пропагандисты В. Васев, Н. Погонышев, В. Чередниченко, Ф. Тузумхаметова, А. Дунаев, Л. Панина, Ю. Парфирьев, Г. Болотникова, Э. Галиев, В. Думченко, Т. Гавриленко, Б. Решетников, В. Тюляева, Б. Константинов, Е. Дегтярева, А. Миронин, П. Семишкур.

Не первый год является пропагандистом в СМУ ГеоСтрой В. В. Васев. У него можно поучиться знанию теории и методического мастерству, умению активно влиять на морально-психологический климат в коллективе, мобилизовать слушателей на достижение высоких производственных результатов. Применяя в работе школы методы практического образования, он добился того, что на его занятиях всегда идет от-

гие документы, опубликованные в печати в предыдущий период.

Партийным организациям, методическим советам при подготовке к 1985—1986 учебному году улучшить выбор и расстановку пропагандистских кадров. Привлечь к этой работе наиболее подготовленных, опытных и авторитетных коммунистов, специалистов производства, беспартийный актив, руководителей среднего звена, имеющих большой жизненный опыт.

Партийным организациям, методическим советам, профсоюзовым комитетам изучать опыт работы лучших пропагандистов, обобщать, рас-

пространять и внедрять его во всех школах марксистско-ленинского образования. Выпускать листовки, буклеты, выступать на страницах районной газеты «К победе коммунизма» и многотиражных газет.

Участники конференции обращаются ко всем пропагандистам, слушателям, организаторам учебы: не снижая идеино-теоретического уровня занятий, усилить их практическую направленность. Постоянно развивать творческую активность слушателей, всесторонне поддерживать почин и инициативы, направленные на успешное завершение юбилейной пятилетки.

Рекомендации

ГОРОДСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТИЛЯ И ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС».

нятый на высоком идеино-теоретическом уровне

Партийным организациям всему идеологическому активу организовать всенародное изучение материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, основных положений и выводов, содержащихся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Пересмотрев возможности трудовых коллек-

тивов, выдвинуть инициативы по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Пропагандистам всех форм учебы провести два занятия по материалам Пленума во всех школах марксистско-ленинского образования, придать им конкретную практическую направленность. Оказать помощь слушателям в обосновании дополнительных обязательств в честь XXVII съезда КПСС.

Кабинетам политического просвещения, партийным бюро разработать тематику бесед по материалам Пленума, провести политическое информирование трудающихся.

Своевременно изучить проекты основных направлений социально-экономического развития народного хозяйства СССР на XII пятилетку, проект новой редакции Программы партии и дру-

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Исполком районного Совета народных депутатов принял решение о санитарной очистке и благоустройстве населенных пунктов района.

В решении отмечается, что территории поселков Белый Яр, Литорский, Федоровский, Солнечный, Когалым, Тром-Аганской геофизической экспедиции и Русских находятся в надлежащем состоянии, захламлены бытовыми отходами и строительным мусором.

Охраняйте богатства рек и озёр

Исполком районного Совета запретил вылов рыбы в период весеннего нереста по Сургутскому району до первого июня. Вылов карася запрещен с 1 июня по 1 июля.

Для руководства подготовкой и проведением месячника по охране

рыб создана комиссия, которую возглавил заместитель председателя исполнкома районного Совета народных депутатов В. Г. Осколов. В составе комиссии работники рыболовства, управления внутренних дел, санэпидстанции, ОСВОДа, другие специалисты.

НЕФТИАНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

Выполнение плана — закон, выполнение его — часть! Этот крылатый лозунг давно взят на вооружение вышкомонтажниками второго управления. Повседневной трудовой нормой стал он и в первом квартале этого года, когда мы вышли на новые месторождения района — Западно-Соликинское и Восточно-Сургутское. Здесь мы смонтировали три куста нефтяных скважин, треть от всего количества новых установок. Первыми приступили здесь к монтажу новых буровых комсомольско-молодежный коллектив С. Г. Белякова и одна из опытнейших бригад управления, возглавляемая В. П. Бальчуговым. Монтажники Белякова сумели справиться со сложной задачей демонтажа, перетаскивания и монтажа разведочной буровой, сборки нового оборудования на кусте № 90 Западно-Соликинского месторождения.

В январе объединение Башнефть отозвало две свои бригады, что, конечно же, отразилось на выполнении плана двух первых месяцев года. Вновь созданные бригады — С. Н. Коробко и С. А. Батыгина — с честью справились с заданиями февраля и марта, построив по кусту скважин. Бригада С. А. Батыгина выполняла еще и передвижки на Восточно-Моховом месторождении. Успешно справились с планами и другие коллективы.

За всеми этими цифрами стоит самоотверженный, нелегкий труд наших монтажников. К сожалению, не все смежники и не всегда помогают нам так, как должно. Вот пример. На Западно-Соликинское месторождение бригаду Белякова доставляет вахтовый автобус из второго управления технологического транспорта нашего же объединения. Бригада, в связи с большой удаленностью рабочего места от города, приняла решение (и оно получило полную поддержку администрации ВМУ-2) работать по скользящему графику с удлиненным рабочим днем. Все шло хорошо, график монтажа буровых бригад выполнялся, срывов не было.

Но вот с 29 марта начальник службы эксплуатации управления технологического транспорта принимает решение: пересменку автобусов проводить в середине рабочего дня. В результате на одну вышкомонтажную бригаду в течение дня работают два автобуса, которые за это время совершают как минимум 160 километров порожнего пробега. Возникает законный вопрос: чем это удобно то-варицу Мельникову? Монтажники, оставшиеся без транспорта без на-дежной связи с городом, работают без необходимой отдачи, нервничают. Так 4 марта людей не вывезли

с буровой вообще (куст № 91 на Западном Солкине).

Другой, не менее важный вопрос — обеспечение строящихся кустов промышленной электроэнергией. Из девяти кустов, построенных в первом квартале, семь строились с использованием бригадных электростанций, что привело к перерасходу 13 тонн дизельного топлива. Такого не было в прошлом году, потому что все кусты монтировались с использованием промышленной электроэнергии. Между тем основное назначение бригадных электростанций — это обеспечение бесперебойной работы бригады при отключении промышленной энергии или в том случае, когда монтаж буровой начат раньше, чем построена ЛЭП к кустовой площадке.

На темпы монтажа буровых, да и на само качество монтажа, в большей мере влияет и комплектация станка оборудованием, материалами, крепежными изделиями. Это в основном касается сборки новых установок, которые завозятся на кустовые площадки непосредственно с базы производственно-технологического обслуживания и комплектации оборудованием № 2. Очевидно, при выгрузке из вагонов и складировании многие ящики с дефицитным крепежом, инструментом разбиваются, в результате чего многое теряется, расхищается. Часть крупного оборудования, такого, как панели укрытия, маревые лестницы, стойки, приходит на куст в деформированном виде; на исправление дефекта затрачиваются дополнительные материалы, труд людей. Но при бережном обращении с оборудованием (и это уже прописная истинка, повторять которую просто невыгодно, но приходится) отпадет необходимость в дополнительных затратах труда и нервов.

Конечно, на работу монтажников влияют многие факторы, в том числе подъездные дороги к кустам и внутрипромысловые, качество которых оставляет желать лучшего. Скажут, трудности эти всегда были и будут, без них не обойтись. Действительно, многие из перечисленных выше проблем являются непременными спутниками вышкомонтажного строительства. Однако настало время избавиться от них, перейти на твердые рельсы хорошо налаженного производственного процесса, в котором каждый ритмично и четко выполняет свои производственные обязанности.

Р. БАГОН,
заместитель начальника центральной инженерно-технологической службы второго вышкомонтажного управления Сургутнефтегаза.

Большинство предприятий и организаций не принимает мер по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Каждая пятница объявлена санитарным днем по всей территории района.

Исполкомы сельских и поселковых Советов призывают руководителей за это важное дело.

Исполком районного Совета решил провести в период до 10 июня месячник по санитарной очистке территории поселков, сел, предприятий и организаций. Хозяйственным руководителям предложено обеспечить выделение необходимой техники, людей

для проведения работ по благоустройству населенных пунктов. Каждая пятница объявлена санитарным днем по всей территории района.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

ДЕВУШКА стояла у окна, мечтательно глядя куда-то вдаль.

— Надя, ты почему здесь, а не за рабочим столом?

— У меня сегодня день воспоминаний...

Тамара Владимировна даже растерялась от такого ответа. Работы невпроворот, людей не хватает, а тут... непостижимо!

Вернулась в свой кабинет, села, задумалась. Нет, не за то дело, видимо, она взялась. Не знаешь, с какого бока и подступиться — такое наследство оставила предшественница. Вон лежит стопа заявок от заказчиков — когда выполнять? Финансы — сплошные прорехи, и латать нечем...

А дисциплина — вон она, у окна. Сегодня «день воспоминаний» устроила, завтра — «день встреч». Нет, Тамара Владимировна взяла себя в руки. Раз уж согласилась, то засучивай рукава...

Она с детства привыкла трудиться, оттуда еще у нее неприязнь к праздности в работе. Родилась в семье, где труд, нелегкий, землепашечный, всегда был источником радости.

Урал — не Украина, не средняя наша полоса, климат здесь капризный. Но колхоз, в котором работали мать и отец Тамары, вышел в миллионеры. И тут бесспорная заслуга людей, поистине трудившихся не покладая рук на полях, фермах, в саду...

— Да, да, в огромном, — вспоминает Тамара Владимировна Глазырина, — саду, где росли клубника, смородина, яблони... Многому она научилась в детстве.

— И сейчас смогу ложь запрячь, — смеется, — Хотите, расскажу, что за чем и как надевать.

И я знаю: сможет. Ведь удалось же ей за короткое время наладить здесь, в БТИ, дела, повернуть работу в новое русло. Легче нового построить, чем по кусочкам собирать разваленное дело. Но она взялась основательно.

Немногие знают, что это за служба — бюро технической инвентаризации начальником которой стала десять лет назад Тамара Владимировна Глазырина. Прежде всего это служба, стоящая на страже государственных интересов.

Так вот, чтобы добиться этого, надо было

Найти своё дело

ков Любовь Михайловна Рахчеева.

Сама не коренная сургутянка, старый город и его жителей Тамара Владимировна тем не менее знает как свои пять пальцев. Приходит, допустим, к ней клиент — владелец дома, который попадает под снос, жалуется, что ему вот за такую-то службу компенсацию не выплатили. Подчас Глазыриной и документы поднимать не надо, по памяти объясняет:

— Это вы о том сарае, что в левом углу участка? За него и не положено платить: без разрешения построили...

Основательно знает свою работу Тамара Владимировна, знает так, будто всю жизнь ею занималась. Хотя еще десять лет назад она трудилась на бухгалтерской стезе в других организациях. В БТИ пришла поначалу главным бухгалтером, но и двух месяцев не прошло, как назначили начальником. До тонкостей дела изучила...

Планы у нее большие:

— Только начали мы подсчитывать, сколько стоит наш Сургут. Дома госжилфонда и индивидуального сектора уже знаем. Подсчитала подземные коммуникации микрорайонов нефтяников и энергетиков. Но пока это похоже на... платить без рукавов. Поэтому что главная наша цель — привести все к знаменателю.

Хорошую поддержку оказывают службе БТИ в горисполкоме. Всегда внимательно относятся к ее нуждам и запрашивают во всех отделах, при случае окажут необходимую помощь. Погоду и стала некогда слабая убыточная организация авторитетной и прибыльной.

На вынешнем слете женщин — передовиков производства встретила я и Тамару Владимировну Глазырину.

— Вот, пригласили, — смушенно развелась она руками.

Пригласили — значит заслужила. Честь у нас воздается по труду, по тому вкладу, который ты лично внес в свое дело, а значит, и в общее.

С КУТЕРГИНА,
наш нешт. корр.

на железной дороги. Работники депо продолжают традиции известных стахановцев Петра Федоровича Кривоносова и его товарищей, установивших именно здесь в 1935 году небывалые по тому времени рекорды скоростного вождения поездов.

Только в четвертом году пятилетки машины перевезли дополнительно к плану 9,6 миллиона тонн народнохозяйственных грузов, на 7 процентов по сравнению с планом повысили производительность труда. Четыре бригады уже завершили выполнение пятилетнего задания.

На снимке: символ трудовой славы застыл на вечной стоянке паровоз Петра Кривоносова.

(ТАСС)



«Каждому поезду — 100 дополнительных тонн народнохозяйственных грузов, каждый 100-й поезд — на эко-комплектной электроэнер-

